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‘De weken na de ALV’ 

Inmiddels heeft iedereen de gepubliceerde notulen van de ALV van 7 november 2023 kunnen lezen. 

De voornaamste doelstelling van een najaars-ALV is het verkrijgen van goedkeuring van de leden 

voor de begroting van het opvolgend jaar. Daarnaast kunnen relevante thema’s worden 

geagendeerd. Zo ook de afgelopen ALV. Door het bestuur was het besluit geagendeerd tot het 

separaat invullen van de positie van coördinator Havenmeesters. Deze rol wordt tot nu nog door de 

Toezichthouder vervuld. Het betreffen hier twee verschillende rollen die het bestuur graag ziet 

ingevuld door twee verschillende ‘functionarissen’. 

De aanleiding om dit te agenderen was de wil om een toelichting te kunnen geven op het besluit, 

nadat de havenmeesters namens hen en 5 leden een brief aan het bestuur hebben gestuurd. Daarin 

werd de eis onderbouwd om de functies ‘coördinator Havenmeesters’ en ‘Toezichthouder’ bij één 

persoon te houden. Een dergelijke rondgaande brief is vaak eenzijdig belicht, wekt daardoor 

verkeerde indrukken en resulteert in onrust. Om de betreffende 5 leden ook inzicht te geven in de 

beweegredenen van het bestuur, zijn zij uitgenodigd voor een gesprek daarover. Zij wilden echter 

alleen dat gesprek aangaan als ook de Toezichthouder en de havenmeesters zouden worden 

uitgenodigd. Met hen waren echter al gesprekken gevoerd.  

Nadat de agenda en alle stukken van de ALV waren gepubliceerd hebben de havenmeesters de 

bewuste brief als ‘ingezonden stuk’ ingediend. Pieter Gooren heeft namens hen de inzichten gedeeld 

met de ALV. Jan de Fouw gaf zijn inbreng met de resultaten van een enquête aan 50 leden, waarin 

juist werd gepleit om de functies te verdelen over twee personen.  

Het bestuur heeft zich ingezet om gedurende de ALV zo constructief mogelijk te reageren op alles 

wat werd gezegd en om te komen tot een toelichting. Echter, de roepende minderheid 

overschaduwde de zwijgende meerderheid. Uiteindelijk dreigde het grootste en belangrijkste doel 

van de ALV, de goedkeuring van de begroting, te worden overschaduwd. Er werd uit de zaal de 

suggestie gedaan om dit thema door te schuiven naar de volgende ALV, april 2024. Daarmee was het 

eigenlijke agendapunt van het bestuur gekaapt. 

Gelukkig hebben wij de begroting nog op een positieve wijze kunnen bespreken met de ALV. 

Maar, hiermee is niet het punt van tafel. De structuur van de vereniging is een primaire 

verantwoordelijkheid van het bestuur. Het gaat hier niet om ‘spielerei’, maar om de beheersbaarheid 

van onze groeiende vereniging, waarbinnen vele taken en verantwoordelijkheden onderling moeten 

worden verdeeld en op elkaar moeten worden afgestemd.  

 

 

 

 

 

 



 

Het gaat ook over duidelijkheid: wie doet wat en wie is waarvoor verantwoordelijk. Het dagelijks 

reilen en zeilen op de haven hadden we in een simpel plaatje geplaatst: 

 

Vraag: waarom is het verdelen van deze twee functies over twee mensen een goed idee?   

√ Minder afhankelijkheid 

-> niet alle dagelijkse verenigingstaken en - verantwoordelijkheden belegd bij één persoon 

√ Meer duidelijkheid  

-> wie doet wat (handhaving versus haven-gastvrijheid) 

√ Meer balans  

-> Een driespan versterkt en corrigeert elkaar meer en beter dan een tweespan 

√ Meer beheersbaarheid 

-> De twee functies kunnen vallen onder de verantwoordelijkheid van twee bestuursleden 

√ Verschillende vaardigheden 

-> ‘Coördineren en dienstbaarheid’ vragen om andere vaardigheden dan ‘toezicht en handhaving’. 

 

Het is meer dan vanzelfsprekend dat er altijd ruimte is voor een verschil van inzicht. Het bestuur 

heeft aan iedereen die het horen wilde haar inzicht beargumenteerd. Uiteindelijk, onderaan de 

streep, mag er een beroep gedaan worden op het vertrouwen in de visie van het bestuur, die immers 

het gehele speelveld van de verenging overziet. Een flexibele, wendbare en beheersbare organisatie 

behoort immers tot de bestuurlijke verantwoordelijkheid.  

We doen nogmaals een beroep op het vertrouwen van de vereniging. Een oproep aan de roepende 

minderheid en aan de zwijgende meerderheid.  Op basis van de visie, onze inzichten en 

verantwoordelijkheid moeten we bij het besluit blijven om de twee rollen te verdelen over twee 

personen. 

Als er leden zijn die hierover toch nog van gedachte willen wisselen, dan maken we graag een 

afspraak met diegenen. Tegelijk vermelden we erbij dat wij niet meer openstaan voor de luide en 

scherpe toon zoals wij die hebben moeten ervaren in de laatste ALV.  

Met vriendelijke groet, namens het gehele bestuur, 

Edward  Bert van der Laan Bareld Aalders 

Netty Gerrits Piet van der Steen 


